

夯实执政之基 抵达力量之源

长沙晚报全媒体评论员

当前,第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正在扎实开展。第二批主题教育一个重要的特点是,层级下移,同群众联系更紧密,面对的矛盾问题也更复杂。惟其如此,长沙各级各地各部门党员干部都要摆正姿态、放下架子,传承弘扬“四下基层”优良传统,把调查研究作为重要路径,把解决问题作为关键导向,把促进发展作为根本目的,推动“走找想促”活动不断迈向深入,推进主题教育走深走实、见行见效。

“四下基层”即各级领导干部“宣传党的路线、方针、政策下基层,调查研究下基层,信访接待下基层,现场办公下基层”,是习近平同志在福建宁德工作时大力倡导并身体力行形成的工作方法和工作制度。践行“四下基层”,要做好“四个转变”。

要变原本宣科为入情入理的生动讲解。如何把党的政策主张变为群众的自觉行动呢?关键在于要让人民群众充分认识到,党的政策主张是为了维护好、实现好、发展好人民群众的根本利益。这就要求我们在下基层的过程中,

首先要克服形式主义、官僚主义,要放下“官架子”,与群众坐到一条板凳上,把党的路线、方针、政策,以群众听得懂、乐意听的语言讲解到位,要善于以生动的故事、真实的身边事例,引导群众理解把握党的政策主张,推进党的创新理论大众化。要用心用情,同群众说大白话、知心话、体己话,像春风化雨一样,让党的政策主张深入人心。

要变被动应对为主动调研。“致理之要,惟在于安民,安民之道,在察其疾苦而已。”“停车、物价、看病、教育……”这些事关民生幸福的群众事, >>> 下转7版②

“推动经济实现质的有效提升和量的合理增长”

——以习近平同志为核心的党中央引领2023年中国经济高质量发展扎实推进

新华社记者

2023年的中国经济发展历程,注定不平凡——

面对波谲云诡的国际政治经济环境和繁重艰巨的国内改革发展稳定任务,中国经济在爬坡过坎中前行,在攻坚克难中奋进。

“推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。”习近平总书记在党的二十大报告中鲜明指出。

科学指引,勇毅担当。今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,顶住外部压力、克服内部困难,着力扩大内需、优化结构、提振信心、防范化解风险,推动中国经济回升向好,沿着高质量发展航道笃定向前。

(一)

12月8日,习近平总书记主持召开中共中央政治局会议,在总结今年经济工作时作出重要判断:“我国经济回升向好,高质量发展扎实推进,现代化产业体系取得重要进展,科技创新实现新的突破,改革开放向纵深推进,安全发展基础巩固夯实,民生保障有力有效,全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。”

回望全年,随着经济社会全面恢复常态化运行,中国经济走出了一条复苏曲线:一季度经济回升向好,实现良好开局;二季度总体延续恢复态势,但部分指标增速放缓,经济活跃度减弱;三季度,主要经济指标企稳回升。进入四季度,宏观调控组合政策发力显效,经济回稳向上态势明显。

放眼全球,经济复苏乏力,逆全球化思潮涌动,单边主义、保护主义明显上升,全球性问题加剧,我国发展面临的外部环境更趋复杂严峻;

环顾国内,周期性结构性矛盾交织,总需求不足的矛盾凸显,部分企业经营困难,一些领域风险隐患较多,实现经济社会发展预期目标难度加大。

不同于以往常态化、周期性的复苏,后疫情时代的复苏过程会有波动、时间更漫长。

“要坚定做好经济工作的信心。”去年12月召开的中央经济工作会议上,习近平总书记强调。

信心,来自思想的引领——

今年3月全国两会期间,习近平总书记在参加江苏代表团审议时,围绕高质量发展进行深刻阐述,作出重要部署:

“要坚定不移贯彻新发展理念,推动高质量发展,必须坚持把加强党的全面领导、坚定不移全面从严治政。”

时隔一个多月,4月10日至13日,习近平总书记今年首次地方考察来到广东,对粤港澳大湾区寄予厚望:“使粤港澳大湾区成为新发展格局的战略支点、高质量发展的示范地、中国式现代化的引领地。”

东至长三角、西至新疆、南至广东、北至

黑龙江……今年以来,习近平总书记的足迹跨越大江南北,围绕高质量发展这一首要任务,深入考察调研,提出明确要求:

7月25日至27日,在四川考察时强调,要“深入推进发展方式、发展动力、发展领域、发展质量变革,开创我国高质量发展新局面”;

9月6日至8日,在黑龙江考察时强调,要“扭住推动高质量发展这个首要任务”“在全面振兴、全方位振兴中奋力开创黑龙江高质量发展新局面”;

10月12日,在江西南昌主持召开进一步推动长江经济带高质量发展座谈会,强调“进一步推动长江经济带高质量发展,更好支撑和服务中国式现代化”;

11月28日至12月2日,在上海考察时强调,上海要聚焦建设“五个中心”重要使命,加快建设社会主义现代化国际大都市……

一系列重要论述,进一步丰富和发展了习近平经济思想,为马克思主义政治经济学注入新的时代内涵,推动中国经济坚定迈向高质量发展。

>>> 下转7版①

长征火箭第500次飞行

我国成功发射遥感三十九号卫星 西昌卫星发射中心见证中国航天新纪录

据新华社西昌12月10日电(李国利 胡煦勤)12月10日9时58分,我国在西昌卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将遥感三十九号卫星发射升空。这是长征系列运载火箭的第500次发射。

自1970年长征一号运载火箭发射东方红一号卫星至今,中国航天用53年的历程完成了从0到500的突破。其中长征火箭第1个百次发射用了37年,第2个百次用了7年,第3个百次用了4年,第4个百次用了2年9个月,第5个百次仅用了2年,不断刷新中国航天新纪录。

“实现百次的用时越来越短,不仅表明发射能力越来越强,而且反映出国家科技水平和综合国力的快速提升。”长征火箭第500次任务01指挥员何雷介绍说。

在长征火箭的一次次壮丽腾飞中,西昌卫星发射中心扮演着十分重要的角色。据统计,从1984年成功发射我国第一颗地球同步轨道卫星东方

红二号以来,西昌卫星发射中心是我国发射长征运载火箭数量最多的发射中心,其中长征火箭的第100次、第300次和第500次发射都是从西昌点火起飞。

目前,西昌卫星发射中心管理和使用着西昌、文昌两个航天发射场。近年来,经过持续的科技创新、技术革新、组织指挥模式优化,中心的测试发射能力得到全面提升,实现我国近地轨道运载能力从10吨到25吨、地球同步轨道运载能力从5.5吨到14吨的巨大飞跃,当前已经具备8种型号15个构型运载火箭的高密度测试发射能力。

据介绍,西昌卫星发射中心西昌发射场将迎来第200次发射任务,有望成为我国用时最短突破200次发射大关的航天发射场。文昌航天发射场也正在建设规划新一代载人登月火箭发射工位,明年将迎来天舟七号等重大航天发射任务。

导读

I love 中国 I love 长沙
外国友人点赞中国表白长沙 3版

足不出户逛楼市
“云上看房”数字展馆
访问量已超10万人次 4版

巧用大数据
这个实验室“能量大” 2版

文脉长沙:
长怀贾傅井依然 8版

新建备用锅炉为企业发展“赋能”
望城经开区铜官工业园
全力确保近40家企业生产用汽

长沙晚报12月10日讯(全媒体记者 朱华)“多一套供热备用锅炉,我们生产就多了一份保障,以后再不用担心供热问题了,园区是真正急企业之所急!”听闻望城经开区铜官工业园将新建一套备用燃气锅炉,确保园区企业的生产用汽,湖南九典宏阳制药有限公司于2017年建设、2018年投产,产能逐年提高,而且生产基本上是人歇机不歇,此前为了保障生产不间断,还专门自备了一个小锅炉,“但自备的锅炉小,满足不了生产所需,而且用汽成本也高了1.5倍。”

随着园区的发展,入驻企业越来越多,目前园区用汽企业近40家,对蒸汽的需求量越来越大。望城经开区铜官工业园以深入开展“走找想促”活动为契机, >>> 下转5版②

给来长青年人才一个“温馨港湾”

长沙视谷中心人才公寓及新青年人才驿站马栏山站对外试运营



长沙晚报12月10日讯(全媒体记者 陈焕明)长沙正全力建设青年发展型城市,如何实现青年人才“住有所居”?筹建保障性租赁住房,实施青年人才驿站提升行动,被列为长沙建设青年发展型城市十大重点工程之一。近日,在马栏山视频文创产业园,由长房集团投资建设运营的长沙视谷中心人才公寓已正式对外试运营,其5楼的长沙首家升级版新青年人才驿站旗舰店(马栏山站)同步迎客。该人才公寓是长房集团首个保障性租赁住房示范项目,将打造成外地青年人才来长的“温馨港湾”。

配套设施,能实现“拎包入住”

从昔日长沙城区最大“城中村”,到今日“中国V谷”,马栏山秉持“不做房产做文产”的理念,已成为一片文化创意产业蓬勃发展的热土。那么一大批青年人才来这里干事创业,他们住在哪里?答案就在一栋栋人才公寓里。

长沙视谷中心位于马栏山视频文创产业园核心区,鸭子铺路以南、马栏山公园以东,包括视创总部大楼、演播厅大楼、融媒体中心大楼等。“中心共包含3栋大楼,其中人才公寓位于C座,一共28层,1—3楼是公寓配套,房源分布在4—28层,共有768套。”长房集团长租房运营主管告诉记者,公寓户型为一室一厅,面积48平方米,每户都配备了高速WiFi、智能门锁、中央空调、家具家电和24小时全方位管家服务等,能实现“拎包入住”。记者在公寓楼内看到,2楼公共食堂及

>>> 下转7版③



▲长沙升级版新青年人才驿站旗舰店(马栏山站)迎客。

▲在马栏山视频文创产业园,长沙视谷中心人才公寓(左)已正式对外试运营。均为长沙晚报全媒体记者 王伟伟 摄

乾康生命科学国际研发中心在雨花经开区启动,专攻阿尔茨海默病“防筛诊治” 国际首例AD有效治疗药物有望量产

长沙晚报12月10日讯(全媒体记者 伍玲通讯员 刘思雅)阿尔茨海默病(Alzheimer's Disease,英文缩写AD)成为不少人晚年的梦魇,如何有效预防和治疗,是当前医学界的一大难点。位于长沙的湖南乾康科技有限公司致力于解决上述难题。10日上午,乾康生命科学国际研发中心启动暨新生产基地投产仪式在雨花经开区举行,打造阿尔茨海默病的防、筛、诊、治整体解决方案。

攻克AD医学检测和治疗难题

阿尔茨海默病是一种最常见的导致老年人认知功能障碍的疾病之一,也是最为常见的神经系统变性疾病。

“几十年来,我国老年阿尔茨海默病及其他痴呆的患病率逐年提高,男性患病率为2.4%,女性患病率为4.2%;60岁以后,以每5岁患病率大约上升1倍的速度在增加。”中国阿尔茨海默病防治协会会长王军在启动仪式上介绍。

据国家卫生健康委老龄健康司披露的数据,阿尔茨海默病是老年期痴呆最主要的类型,

我国60岁及以上老年人中约有1500万痴呆患者,其中1000万左右是阿尔茨海默病患者。

“中晚期阿尔茨海默病无药可治、不可逆转;必须把预防放在第一位,树立早期预防的理念。”王军介绍了当前形势。

在国际上率先实现通过尿液检测提前10至20年筛查AD高风险人群。

更现实的是,目前市场上药物只能延缓而不能治疗阿尔茨海默病。

记者从现场获悉,乾康科技首席科学家、乾康生命科学墨尔本研发中心创始人顾伯俊领衔的澳大利亚弗洛里研究所已研发出治愈阿尔茨海默病的药物,使用中药创新药治疗老年痴呆,已在小鼠和绵羊、猴子的活体实验上取得巨大成功,下一步将在灵长类动物身上做有效性实验,并在国家上海新药安全评价研究中心(经美国FDA和中国CFDA认可)进行药物安全和毒理实验。 >>> 下转5版①